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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:215 Nationellt kunskapsstöd om klimakterievård

Den förra S-ledda regeringen gav Socialstyrelsen i uppdrag att utreda vilka 
insatser som ges vid klimakteriebesvär samt att bedöma behovet av åtgärder för 
att förbättra råd, stöd och behandling. Socialstyrelsens rapport, som 
publicerades 2021, visade på ett behov av ett nationellt kunskapsstöd som riktas 
till berörda vårdverksamheter. Vid en interpellation om klimakterievården 
hänvisade statsrådet till uppdrag om kvinnors hälsa till olika myndigheter, 
bland annat till Folkhälsomyndigheten, SBU och Socialstyrelsen. Men ännu har 
inte ett sådant nationellt kunskapsstöd tagits fram eller publicerats.

Socialstyrelsens rapport 2021 lyfte fram att det är angeläget att tillämpa en 
helhetssyn på klimakteriebesvär som omfattar fysiska, psykiska och sociala 
aspekter och att insatser vid klimakteriebesvär även utformas utifrån 
individuella behov och preferenser. Vidare nämndes att insatserna kan behöva 
omfatta att sprida kunskap om vad kvinnor kan göra själva, insatser i form av 
råd, rådgivning och stöd, utredning och behandling på vårdcentral 
samt hänvisning till eller hjälp från gynekologisk specialistvård vid 
komplicerade fall. Det fanns en stor variation mellan de undersökta regionerna i 
hur råd, stöd och behandling för klimakteriebesvär erbjuds till kvinnorna och 
både kvinnor med klimakteriebesvär och vårdpersonal vittnade om kvinnornas 
svårigheter och frustration över att bli hänvisade mellan olika vårdaktörer utan 
att erbjudas en insats som uppfattas som lämplig.

Att det fanns behov av ett nationellt kunskapsstöd framgick alltså tydligt.

Min fråga till statsrådet Acko Ankarberg Johansson är:

 

Avser statsrådet att verka för att ett nationellt kunskapsstöd om klimakterievård 
tas fram?

………………………………………

Anna Vikström (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-17
Besvaras senast
2024-10-23 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


